

"La paz y colaboración de todas las clases sociales han de defender y acrecentar la riqueza de España"

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

En el frente de Sigüenza las tropas nacionales ocuparon Almadrones, Alaminos, Castejón de Henares, Mirabueno y Mandayona

En Asturias fueron fácilmente rechazados varios ataques rojos en Escamplero, San Roque y Santullano

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 22 horas del día 8 de marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.--Quinta División.--Ligeros tiros en los frentes. Se pasaron a nuestras filas doce milicianos.

Sexta División.--Fuego de fusil y cañón.

Octava División.--Frente de Asturias.--Ataques en Escamplero, San Roque y Santullano, rechazados con gran facilidad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.--División de Avila.--Sin novedades.

División de Soria.-- En el frente de Sigüenza, nuestras fuerzas, arrollando las primeras resistencias enemigas, han ocupado posiciones a la altura de Almadrones y Alaminos. En el sector de Baires, se ha ocupado Castejón de Henares, Mirabueno y Mandayona. En estas operaciones se han cogido al enemigo 50 muertos, cinco ametralladoras y numeroso material. La lluvia torrencial no disminuyó el alto espíritu y acometividad de las tropas.

División reforzada de Madrid.--Tranquilidad en los frentes de El Pardo, Ciudad Universitaria, Carabanchel bajo y Villaverde. Fuego de fusil y cañón al Este del Jarama, con mejora de nuestras posiciones.

EJERCITO DEL SUR.--En el frente de Córdoba, la persistencia de la lluvia dificultó las operaciones, avanzando, sin embargo, nuestras líneas varios kilómetros en el sector de Espiel.

Salamanca, 8 de marzo de 1937.--De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DEL FRENTE DE MADRID

Fracasada rotundamente la ofensiva roja, la respuesta a su intenciona, no se hará esperar

(De una crónica por El Tebib Arrumi).

La ofensiva roja ha fracasado rotundamente. Ahora si que viene bien aquello de que "no ofende quien quiere, sino quien puede"; y los rojos ni han podido ni podrán.

Ya tendrán bastante tarea con hacer frente con alguna virilidad a nuestros ataques, que éstos si serán cosa seria, profunda, definitiva. La respuesta a su fracasada intenciona no se hará esperar. Ya ha empezado a dejarse sentir y en este mismo día de hoy en que me rein legro al frente, los pobrecitos defensores de Madrid han tenido que correr "hacia atrás" no menos de 15 kilómetros por un solo sector, perdiendo cuatro pueblos, varias posiciones tácticas de importancia y el consiguiente número de hombres y material de guerra. Hoy, lector, ha vuelto la guerra a recobrar su ritmo y compás lógico acostumbrado. Ellos a correr a "chaquetear" ante nuestros soldados; nosotros, a achucharles por aquí y por allá, y este vez por más aquí y allá de lo que ellos podían presumir.

Van escritas estas líneas bajo la impresión de una nueva jornada de gloria que no necesita de trazos que la subrayen, porque los propios defensores de Madrid se han encargado de hacerlo en todas sus emisiones de radio de este lunes de marzo.

Los gritos de angustia, las desesperadas llamadas a las armas, no han cesado un punto durante las últimas veinticuatro horas, anunciando nuestra nueva ofensiva. Ni siquiera aprendieron, cuando trataron de perpetrar la suya, a soportar con austera serenidad y confianza los peligros de los ataques, como hacíamos nosotros cuando en Oviedo y en Madrid, suicidamente, ellos se obstinaban en romper nuestro frente a fuerza de sacrificar millares de vidas. Hoy gritan, claman, invocan, suplican auxilios urgentes... No les servirán de nada. Ya perdieron su última oca-

sión, no de triunfo, pero sí al menos de alejar su definitiva derrota. De hoy más, lo que ten gan que hacer habrán de confiarlo a la ligereza de piernas, porque solo en huir, pronto y velozmente, pueden encontrar algunos posibles atisbos de salvación.

"¡Alea jasta est!... Y si no, pronto se convencerán todos, hasta los más incrédulos.

LA FALTA DE VIVERES
LONDRES.--El corresponsal de "Daily Telegraph" comunica que según reiteradas versiones dadas por los últimos desertores rojos, la falta de viveres en Madrid alcanza ya a los elementos combatientes, a los cuales no llega más que arroz, pan integral y a veces, anchoas.

Hasta hace poco no faltaba a los milicianos carne de caballo y sopa de verdura; mas hace unos días que no prueban ali mentación caliente.

Por este cuadro puede juzgarse la situación de la población civil en este aspecto de la alimentación. La falta de leche ha aumentado considerablemente la mortalidad infantil.

PROVISIONES PREPARADAS

PARIS.--Noticias procedentes de la España nacional indican que el Gobierno del Generalísimo Franco ha hecho acumular en la retaguardia enorme cantidad de viveres destinados a abastecer el territorio que se vaya ocupando, especialmente la capital de España. Esta humanitaria medida ha sido inspirada por el precedente de Málaga, donde, como se recordará, las tropas libertadoras hallaron a la población hambrienta.

Los viveres acumulados representan más de veinte mil toneladas y se componen de leche condensada para la población infantil, café, harina, trigo, patatas, legumbres, etc. Los camiones están dispuestos en la retaguardia para que la humanitaria labor pueda comenzar así que el Ejército libertador entre en Madrid.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Los muertos que vos matáis, gozan de buena salud.--Los franceses no quieren que los moros oigan por radio al general.--Una miaja de optimismo del jefe de los defensores de Madrid.--Éxitos nacionales en el sector de Sigüenza.--En torno a la conquista de la capital de España

El general Queipo de Llano comenzó anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla diciendo: Una radio roja ha lanzado la noticia de que estoy herido en un brazo, a causa de que un capitán alemán vino a mi despacho--dice--e hizo sobre mi un disparo de pistola que me produjo esa herida. Una vez más les llamamos cínicos y embusteros.

Manifestó que la charla se la daban hecha unos caballeros árabes que habían ido a visitarle y se encontraban con él en el despacho.

Le satisface mucho la noticia que le dan de que en todo el Mogreb, en todo el Imperio, escuchan sus charlas con el mayor cariño y con la mayor curiosidad. Todos esperan la hora de las diez de la noche para oír todas las verdades que yo digo, por ser las únicas noticias veraces que tienen de lo que ocurre en España. Pero es el caso --añade-- que las autoridades francesas me han hecho objeto de una distinción que verdaderamente yo no esperaba. Esta distinción consiste en haber llegado al convencimiento de que estas charlas influyen poderosamente para que en el mundo entero sepan la verdad, y como no hay nada más ofensivo para un rojo que la verdad, han acordado esas autoridades montar una emisora solamente para interceptar, para interferir mis charlas, y la han montado a 35 kilómetros de Casablanca y Marrakech, y en cuanto empiezo yo a hablar, a las diez de la noche, comienza esa radio a dar una serie de pitidos tan grandes como los que dan a doña Manolita cada vez que se asoma por las calles de Barcelona o por otro sitio por el estilo, o los mismos que dan al Camallero cuando pretende asomarse al balcón, como en aquel discurso que pronunciaba y que se interrumpió al anunciar que los aviones nacionales se acercaban a Valencia, y salió corriendo como un galgo a meterse en una cueva...

Pero además de haber montado esa radio, con sus pitidos, para que no pueda ser oída la verdad, han llegado a más; que es prohibir los altavoces porque les molestaba en las calles al pararse los musulmanes para oír mis charlas. Esa es la democracia y la libertad de esa República roja.

Es verdaderamente incomprendible que una nación que presume y puede presumir de democracia, lleve su falta de libertad hasta el extremo de prohibir estas expansiones tan lógicas y naturales cuando se siente el cariño que tienen por España, correspondiendo de una manera tan grande al que nosotros les profesamos.

Refiere con datos concretos y muy extensos, los manejos que se llevan a cabo en la zona internacional de Tánger, con perjuicio para la España del generalísimo Franco, en la que toman parte el "Meduk" y un vivo que se llama Truse y el consul-

rojo y el señor Pedroso, que son los que asumen la representación del Gobierno de Valencia en aquella zona.

Refiere que Miaja ha hablado con los periodistas y les ha dicho que venía de visitar el frente y que todo se encontraba perfectamente. Que la situación de las fuerzas marxistas es tan admirable que rechazarán cualquier ataque de que sean objeto y, que después pasarán a la ofensiva. Habrá que ver la ofensiva que harán hacia Valencia, corriendo que se las pelan. El caso es que cuando Miaja dice que la situación es admirable, ¡paf, el batacazo! ¿Qué dice Miaja, que está bien? Malo, malo.

Por tanto hoy ha ocurrido que han atacado varias columnas nuestras por la parte de Sigüenza, habiendo ocupado los pueblos de Almadrones y Alaminos, Castejón de Henares, Mirabueno y Mandayona, habiéndoles cogido muertos con arma-

mento, cinco ametralladoras, muchos fusiles y prisioneros. La persecución continuaba al anochecer, no habiendo llegado más noticias, que se recibirán mañana, aumentando el éxito de la operación de hoy.

Refiere luego las operaciones del Ejército del Sur que se detallan en el parte oficial.

Dijo que para el 12 o 15 estaríamos en Madrid por el retraso de la iniciación de la ofensiva, y sigo manteniendo la palabra que di. Creo que para San José estará ya tranquila o bastante tranquila la capital de España, limpia por lo menos, o por lo menos en periodo de limpieza, la capital de España. Y exclama el general Queipo: ¡Qué pronto me veo en Valencia...!

El general dejó la lectura de los donativos para mañana y cedió el micrófono a dos prestigiosos moros de nuestra zona, que en árabe dirigieron la palabra a sus compatriotas.

DIPUTACION PROVINCIAL

La distinguida locutora de Radio Nacional, agradece mucho el obsequio de los palentinos. -- Esta tarde, los gestores visitarán el Hospital de Sangre

Aprobación de cuentas

Esta mañana celebró su primera sesión del mes actual la Comisión Gestora, presidiéndola el señor Pérez de Guzmán y asistiendo a la misma los señores Viguri, Inclán, Vélez, M. Escobar, Rincón, Moreno, Quintana y Calvo.

Se aprobó el acta de la sesión precedente y también las cuentas aprobadas por suministros hechos a la Beneficencia Provincial y las del Negociado primero y tercero.

Igualmente se aprobó la cuenta de una certificación de obras ejecutadas en el Ayuntamiento de Torre de los Molinos para la construcción del camino que pone en comunicación este pueblo con el de Castrillejo de la Olma, cuenta que importa la cantidad de 3.042 pesetas.

Fue aprobada también la cuenta por gastos ocasionados en la conservación de caminos durante el mes próximo pasado y que importan la cantidad de 496 pesetas los realizados por la Diputación y 1.009 los efectuados por el Estado. Los realizados en carreteras provinciales alcanzan la cifra de 892,50 pesetas.

Movimiento en la Beneficencia
Miguel Pérez Herrero y Gertrudis Aguado Benito, de Villaluenga y Astudillo, solicitan ingreso en el Hospicio. Se propone inscripción en el Escalafón.

Informes favorables a la concesión de pensiones de lactancia a favor de la vecina de Pañales de Nava Victoria León; Adoración Encinas, Eufemia Encinas, Patrocinio Curiel, Petra Escudero y Elena Pérez; la de Saldaña, María de los Dolores Fernández Pérez; la de Baltanás, Gregoria Monge García; la de Saldaña, Nemesia Suances Herrero; Agripina González, de Villota del Duque; la de Paredes de Nava, Catalina Vián Empe-

rador; y desfavorables en las pedidas por la del mismo Pañales, Emilia Herrero Herreuelo, y por Mauro Granja León, del mismo pueblo.

Ingreso en Maternidad de la vecina de Torquemada Tomasa Rodríguez, e informe favorable al ingreso en la Casa de Beneficencia de dos niños, hijos de Cándida Barrios Fernández, de Aguilar de Campoo.

Informe desfavorable en la solicitud de la vecina de Santibañez de la Peña, Ascensión Espinosa Pulgar, sobre ingreso de dos niños, de dos y cuatro años, en algún centro benéfico.

Idem que procede externar a los hijos de Benita Muñoz, a cargo de su padre, que se encuentra en Alar.

Quedar enterada y ratificar el ingreso de las niñas Luisa y Cipriana Gutiérrez, de 10 y siete años, de Piña y de Barruelo.

Ingreso en el Manicomio de Teodora Pérez, de 25 años, hija del vecino de Villaburde, Carlos Pérez Cossio.

Idem de la enferma Teodora Paisán Olalla, del Ayuntamiento de Astudillo.

Comunicación del Manicomio
en que se dice haber fallecido Victoriana González Arce, de Santibañez.

Comunicación judicial
Una comunicación del Juzgado municipal de Palencia, sobre retención de crédito por embargo a don Sartos Verano Pesquera, se acuerda pase a Intervención y Depositaria.

Suministros para la Beneficencia
Se aprobó el pliego de condiciones para la subasta del servicio de abastecimiento de pan y carne con destino a los Establecimientos de Beneficencia, señalándose el precio de la carne de vaca en 2,60 kilogramo, y

Ha sonado un tiro...

Ayer, a última hora de la tarde, cuando ya EL DIA estaba en máquina, recibimos las primeras noticias de la ofensiva iniciada por nuestras gloriosas tropas en el frente de Guadalajara. Ante la importancia de la buena nueva intentamos hacer una nueva edición de nuestro periódico, para poder comunicar a nuestros lectores los informes que entonces poseíamos, en la seguridad de que sería muy bien acogida por el público. Pero surgieron dificultades, y hubimos de esperar a hoy.

Al conocerse la noticia se han hecho numerosos comentarios favorables a la marcha de las operaciones. Pudiera ser esta ofensiva el eje de la rendición inmediata de la capital de España, ya que no es posible que sean tan suicidas los dirigentes rojos, que queden encerrados en la ratonera, sin salida posible para su salvación.

Ha sonado un tiro... Parécenos que es, repetimos, el primero de la serie ininterrumpida que vamos a escuchar hasta la terminación definitiva de la guerra. Que es tan importante la situación que ocupa el sector en que se ha oído la descarga nacional, que más parece el augurio de la gran tormenta fraguada por la inteligencia de nuestro Caudillo, con miras al triunfo definitivo.

Varios pueblos han quedado en poder de las tropas nacionales en este primer tiro. El general Queipo, anoche, como venían nuestros lectores en otro lugar--dió importancia grande a estas operaciones que ayer tuvieron su iniciación. Por si ello no fuera suficiente, las radios rojas, todas a una, dan cuenta --en tonos nada tranquilizadores-- de esta actividad ofensiva de nuestras tropas. Todo, en fin, --léanse las informaciones que sobre este hecho de armas publicamos hoy-- todo hace creer, repetimos, que este estallido que se ha dejado oír por el sector de Sigüenza repercuta violenta y victoriosamente en la misma Puerta del Sol, en plazo no muy lejano.

Atención al frente de Sigüenza. Que cuando este primer tiro que ha sonado, sea descarga cerrada, Miajas primero, Largo después y Companys no mucho más tarde, tendrán que guarecerse en algún buque o refugio al amparo de las bombas victoriosas del Ejército salvador de España.

Esta es, lector amigo, la actualidad en este día. Y confesemos que es bien prometedor a de próximas jornadas triunfales...

En Rumania se procederá a la disolución de las Logias Masónicas

Se ha acordado el cierre temporal de las Universidades

BUCAREST.--Se ha celebrado un importante Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Tataresco. Este Consejo ha tomado fuertes medidas destinadas a reforzar el orden.

En otras, el Consejo ha decidido el cierre temporal de todas las Universidades del país y de todas las residencias de estudiantes. Se prohibirá a los estudiantes, so pena de eliminación, el pertenecer a un partido político o el participar en manifestaciones políticas.

El Consejo ha aprobado la gestión hecha por el ministro de Cultos cerca del patriarca jefe de la Iglesia ortodoxa, para castigar la participación de los clérigos en las campañas que transforman a la Iglesia ortodoxa en un instrumento de luchas políticas.

Finalmente, el Consejo ha autorizado al ministerio del In-

terior para que proceda a la inmediata disolución de todas las logias masónicas y de todas las asociaciones secretas, sean de la índole que sean.

Sección de cullos

En San Pablo

Ayer comenzó el solemne tri duio a la Santa Vera-Cruz, que la Hermandad del mismo nombre consagra a su titular.

El sermón, a cargo del R. P. Angel María Gómez, tan conocido en Palencia, versó sobre el tema: "El triunfo o dominio de la Cruz sobre el mundo".

Mañana, último día del tri duio, además de los acostumbrados cullos, al terminará un Vácrucis solemne.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

el de pan a 0,60 pesetas, publicándose en el "Boletín Oficial" el correspondiente pliego de condiciones para la referida subasta.

La fianza provisional para cada uno de estos suministros será de 2.000 pesetas y el adjudicatario tendrá que aumentar la definitivamente en otra cantidad igual.

El pago de los suministros se verificará por plazos de trimestres vencidos.

Visita al Hospital de Sangre
El señor Viguri propone y así se acuerda por la Corporación, la realización de una visita a todos los heridos hospitalizados, obsequiándoles con tabacos.

Esta visita la efectuarán esta misma tarde los señores gestores provinciales.

Nueva bandera
La Corporación, con cargo a la partida correspondiente de Imprevistos, acuerda adquirir

nueva bandera nacional con destino al Palacio Provincial, para renovar la anterior que se hallaba en mal uso.

Carta de gratitud
El presidente da cuenta de haber recibido una carta de la locutora que fué de la emisora Radio Club Portugués y hoy de Radio Nacional en Salamanca, agradeciendo los elogios que esta Diputación formuló para ella en el mensaje que se le envió, al mismo tiempo que el obsequio de una manja de fabricación palentina como gratitud por sus reiteradas campañas en favor del glorioso movimiento nacional español.

La señora doña María Isabel de la Torre Colomina, reitera su gratitud por las elogiosas frases y por el presente de los palentinos, que califica de espiñadillo.

Y no habiendo otros asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a la una y media de la tarde.

Su Santidad concede una singular y muy amplia Bendición Apostólica al pueblo español

Al mismo tiempo, desea a éste una pronta y duradera paz para un profundo rejuvenecimiento espiritual

De la solemnidad con que España católica celebró la gloriosa fecha del XV aniversario de la Coronación de Su Santidad, ofreciéndole en la persona de su Representante Oficial y Confidencial el ferviente y sincero homenaje de su adhesión entusiasta y filial, fué dada cuenta a la Santa Sede, en extensa carta del Primado de España, el Emmo. Sr. Cardenal Gomá. Dicha carta ha sido correspondida por otra de Su Eminencia Reverendísima el señor Cardenal Secretario de Estado, la cual está concebida en los siguientes gratos términos:

VATICANO, 26 de febrero de 1937.

A Su Eminencia Reverendísima el Señor Cardenal GOMÁ Y TOMAS, Arzobispo de Toledo.—PAMPLONA EMMG. y R.VMO. SEÑOR:

Entrado con profunda satisfacción de cuanto me dice en su muy amable del 16 del corriente acerca de la manera como el pueblo español ha prorrumpido en intensas manifestaciones de júbilo por la recurrencia del XV Aniversario de la Coronación del Augusto Pontífice, he referido con todos sus detalles tan feliz acontecimiento a Su Santidad, que no ha podido sino sentirse muy verdadera e íntimamente complacido al comprobar una vez más cuáles sean los genuinos sentimientos religiosos de Sus amadísimos hijos de España, que no pierden ocasión, aun en las más variadas y difíciles circunstancias, para demostrar su arraigado catolicismo, cual lo han hecho al presente reiterando tan fervorosa ante su tradicional e inquebrantable adhesión a la Santa Sede y al Vicario de Cristo en la tierra.

Por esta razón tengo el muy alto encargo, que cumplo con la máxima reverencia y afecto, de comunicarle que el Santo Padre agradece de todo corazón el devotísimo homenaje que por medio del tan grato conducto de V. E. R. España entera, representada en sus más elevadas Autoridades eclesiásticas, civiles y militares, en la Acción Católica y en todas sus clases sociales, ha querido ofrecer, cual tributo de veneración y amor al queridísimo Padre común.

Y queriendo el Sumo Pontífice corresponder a la insigne piedad de estos devotísimos hijos, con paternal afecto concede el consuelo de una singular y muy amplia Bendición Apostólica a Vuestra Eminencia Reverendísima, con todo el Episcopado y Clero, a la Acción Católica, y a todos los fieles españoles con sus dignísimas Autoridades, haciendo votos para que sea prenda de pronta y duradera paz, de extenso y profundo rejuvenecimiento espiritual, y de toda suerte de prosperidad: en el Señor.

Aprovecha esta oportuna ocasión para expresarle una vez más el testimonio de su mayor consideración, y queda de Vuestra Eminencia Reverendísima humildísimo, devotísimo y verdadero servidor, E. Card. PACELLI".

De una Carta Pastoral del Arzobispo de Burgos

Refiriéndose a los católicos vascos, les recuerda, están excomulgados los que ayudan y favorecen a los sin Dios

Aun en la hipótesis de que éstos pudieran triunfar, no podrían aquéllos lograr la independencia, porque se opone a los principios e intenciones de los sin Dios y sin Patria

El Arzobispo de Burgos, en Carta Pastoral que dirige a los fieles con motivo de la Cuaresma, expresa graves palabras aplicables a los separatistas vascos que, llamándose cristianos y católicos, so pretexto de conseguir una ilusoria independencia, se han aliado con los eternos enemigos de Dios.

DEL GOBIERNO MILITAR

Viveres donados por los pueblos para el Ejército y Milicias

Nogal de las Huertas. Seis aves, dos conejos, kilo y medio de tocino, 32 kilos de trigo, tres kilos de cebada, dos kilos de lentejas, 70 kilos de alubias, seis docenas de huevos, ropas para cama, una oveja, en efectivo pesetas 750.

Villada. Una palangana, una plancha, un orinal, un saco lana, 79 sábanas, 18 mantas, nueve almohadas, 34 almohadones, cinco colchones, 17 colchas, 61 toallas, nueve servilletas, dos camisas, seis colzoncillos, 11 pares de calcetines, 16 pañuelos, seis paquetes algodón hidrófilo, dos paquetes de gasa, tres cajas medicamentosa, cinco botellas de jerez, seis platos, en efectivo pesetas 70.

Villaumbrales. Nueve colchones, 46 sábanas, 29 almohadas con lana, 47 almohadones, cinco mantas, 12 colchas, ocho cobertores, cuatro camisas, tres camisetas, ocho calzoncillos, cinco pares de calcetines, 25 servilletas, 26 toallas, 17 vendas, cuatro fundas de almohada, tres kilos y medio de lana, ocho pañuelos, en efectivo pesetas 4325.

Guaza. 25 sábanas, 36 almohadones, cinco mantas, siete colchas, 10 colchones, 24 almohadas, 28 toallas, seis calzoncillos, 35 pares de calcetines, 41 servilletas, 13 tazones, 51 tazas, 26 platillos, 59 vasos, siete pañuelos, un par de botas, dos cobertores, 50 platos, 38 cucharas y tenedores, dos camisetas, una camisa, cinco vendas, tres camas, un somnier, una jarra; en efectivo, pesetas 20.

Monzón de Campós. Dos palomas, un calzoncillo, una camiseta, dos pares de calcetines, una toalla, cinco sábanas, cinco almohadas, seis docenas cebollas, seis conejos, 29 aves, cinco quesos, tres latas conservas, dos kilos patatas, dos latas galletas, un kilo tocino, tres kilos sopa, dos libras chocolate, medio kilo lentejas, ocho kilos de alubias, 51 kilos garbanzos, 19 docenas de huevos; en efectivo, pesetas 75.

Fuente de Valdepero. En efectivo, 283,50 pesetas, 43 aves, nueve conejos, cinco lentejas, siete kilos alubias, ocho kilos garbanzos, 1,300 de chorizo, 3,500 kilos de cecina, 1,500 de lomo, dos libras chocolate, un queso, una lata escabeche, un colchón, tres almohadas, una colcha, tres cobertores, dos mantas, seis sábanas, cinco almohadones, tres pares de calcetines, 296 huevos, cinco camisetas, un calzoncillo, una americana y un chaleco.

DONATIVOS EN METALICO. Don Eladio Maeso Nicolás y don Aniano Cordero, vecinos de Venta de Baños, encargados de la Comisión de recogida de viveres en dicho punto, han hecho entrega en el día de hoy de la cantidad de 400 pesetas, importe de lo recaudado en una función benéfica a favor del Ejército y Milicias organizada por dichos señores, que de un modo incansable cooperan por todos los medios al glorioso movimiento nacional.

También ha hecho entrega en el día de hoy la Juventud femenina de Alba de los Cardanos, de la cantidad de cien pesetas, importe de lo recaudado en una velada teatral a beneficio del Ejército y Milicias.

También se ha recibido en esta Comandancia y con destino al Hospital Militar, la cantidad de 100 pesetas de don Nilo García Paredes.

Giosa el prelado la Epístola de San Pablo a los Corintios, en el trozo que dice: "No queráis juntaros en yugo con los infieles; porque, ¿qué tiene que ver la santidad con la iniquidad? ¿Y qué compañía puede haber entre la luz y las tinieblas? ¿O qué concordia entre Cristo y Belial? ¿O qué parte tiene el fiel con el infiel?" Palabras de extraordinaria y exacta aplicación al caso de los separatistas vascos, que se llaman a sí mismos católicos. Y afirma el Arzobispo de Burgos:

"¿No vemos y lamentamos hoy mismo que muchos que se jactan de cristianos y cumplidores de tales, hasta sacerdotes y religiosos, olvidando todas las normas y leyes de la Iglesia, conviven, ayudan, se suman a los excomulgados y hacen causa común con ellos, con los "sin Dios y sin religión", y con el afán de destruir todo cuanto se relaciona con ella, con los que tienen como dogma fundamental de su doctrina el hacer desaparecer toda religión, principalmente la católica, pues en su lenguaje dicen es el narcótico que impide progresar a los pueblos y los hace esclavos del clero?"

Es verdaderamente inconcebible que sabiendo todo eso y habiendo visto cómo lo han puesto en práctica esas sectas abominables, donde quiera que ha llegado su poder, con la destrucción de templos, asesinatos y martirios de Obispos, sacerdotes, religiosos, religiosas y fieles; sabiendo que los masones y pertenecientes a las sectas secretas están excomulgados por los Pontífices y no sólo los afiliados a ellas, sino los simpatizantes, los favoreces, los que les apoyen o presten ayuda y todavía cooperen con ellos en inicio contubernio.

De lo cual claramente se deduce que están excomulgados los que así les favorecen y sin embargo, por ignorancia o por una ceguera más que culpable, en personas que tienen obligación de saber el alcance y gravedad de estas cosas, no se retraen de prestar una ayuda tan directa que llega a exponer la vida misma y tiene en menos la pena eclesiástica más grande, usando de los Sacramentos, los que no pueden hacerlo.

Y no vale el uso de la fatiga de que no apoyan las ideas de los excomulgados, sino la defensa de intereses políticos licitos; porque lo que primaría y principalmente se ventila es el triunfo de la masonería y comunismo, de la política persecutoria de la religión y de la Iglesia: Política que tiene engañados a esos infieles con la promesa de una independencia que, aun en la hipótesis de su triunfo, no podrían conseguir, puesto que se opone a los principios e intenciones de los "sin Dios y sin Patria". A más de que conocido es el axioma: "No se puede obrar mal por conseguir un bien".

Recapaciten y piensen los que se hallen en estas circunstancias, en el cúmulo de pecados con que están abrumando su conciencia al recibir y administrar los Sacramentos en el estado en que se hallan y las gravísimas responsabilidades que contraen por tantas muertes, asesinatos, sacrilegios y crímenes de todo género que, ora por ellos mismos, ora con su apoyo y amparo, se cometen, sin esperanza fundada de conseguir su ilusión, antes por el contrario exponiéndose a perderlo todo, para reconocer el engaño de que han sido víctimas, cuando no haya remedio."

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia. Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

Palabras de Yagüe

ESPAÑA, ENFERMA, SE MORIA

De un recentísimo artículo de Yagüe, una de las más gloriosas figuras del gran movimiento nacional, copiamos los siguientes párrafos:

"España, enferma, se moría. La juventud (savia de la Patria) tenía como único ideal procurarse una posición cómoda, bien retribuida, con derechos pasivos. Sin solidaridad con sus coetáneos, cada cual buscaba aisladamente su vida, vida cómoda, tranquila, de egoísmos y placeres; en los otros hombres sólo veía posibles rivales en el reparto del botín. Los esfuerzos individuales (por falta de dirección, de unión, de destino), en direcciones divergentes y a veces contrarias, se destruían. La lucha, sin un ideal común, hizo nacer el odio y mató el amor.

El espíritu se puso a contribución para proporcionar al cuerpo el mayor placer. Todos venecidos moralmente, materialmente, algunos (los mejores dotados, los más audaces, los más desapeñados) se enriquecieron; pero la Patria, empobrecida, desnutrida, sin un ideal común, vivía una vida misérrima, sin alma; su pujanza era la suma de las energías de todos sus hijos; se moría, y que ría vivir; su destino histórico no había terminado.

Los obligados a educar a las masas con su ejemplo, su ideal, dominados por la materia y el placer, sin quedarles de la religión más que unas prácticas exteriores, que a veces eran una blasfemia, abandonaron a este

buen pueblo español a su suerte. La aristocracia de la sangre, cerrada en su torre de marfil, dejó de conducir al pueblo, le faltaban horas en su vida de placer. La aristocracia del dinero, sórdida y cruel, sumaba y sumaba, sin ver la miseria; gozaba sin tregua, junto al sufrimiento; sabía de hambre, y vivía entre harturas. Los intelectuales, la aristocracia de la inteligencia, soberbia y resentida, en vez de enseñar, envenenaba; no tuvo fe para guiar y fue arrollada.

Este buen pueblo español, sin rectores ni mentores, desorientado, observaba y veía que otros conseguían por la fuerza lo que ellos pedían y no obtenían con mansedumbre; y apeló a la fuerza; y por la violencia obtuvo lo que la justicia y la caridad no le habían dado; y que le correspondía de derecho. El odio, la lucha, le dió lo que el amor, la paz, le había negado.

La nación, disgregada, rota, se aglomeró en partidos (creaciones artificiales de ambiciones, de audaces, de circunstancias especiales, que obligaban a reunirse por clases para satisfacer odios o defender intereses), que no tienen alma ni otro mérito para atraerse a las masas que ofrecer bienes materiales, cantar las bondades de personas y programas propios (que nunca se cumplen), o descubrir las inmundicias e injusticias (que son muchas) de los contrarios.

La función augusta y casi divina de gobernar llegó a tal grado de corrupción, que las individualidades más ineptas, los partidos más impuros, las alianzas más monstruosas, escalonaron el poder. El poder del dinero fué tal que todo tenía precio, y ante él se abrían todas las puertas sin preguntar si había sido amasado con sangre o con lágrimas."

Con asistencia de ciento treinta delegados de las Uniones Provinciales, celebró una Asamblea en Burgos la Confederación Española de Sindicatos Obreros

Los obreros católicos se incorporan a la obra nacional corporativa y elevan unas conclusiones al Jefe del Estado

Convocada por el Comité Circunstancial de la Confederación Española de Sindicatos Obreros, se celebró en Burgos una asamblea, a la que acudieron representantes de las Federaciones obreras establecidas en veintidós provincias de la España liberada, leyéndose además las adhesiones de los presidentes de las Federaciones de Murcia, Valencia y Bilbao.

Comenzó la sesión a las once y media de la mañana, presidiendo por el presidente del Comité Nacional circunstancial, señor Martí Olucha, acompañado del delegado de la Junta Carlista de guerra para la Obra Nacional Corporativa, señor Araúz de Robles.

Tras unas palabras de saludo de la presidencia para los delegados de provincias y una exposición breve de la Obra Nacional Corporativa del señor Araúz de Robles, se procedió a la presentación de credenciales y constitución de la Mesa, que quedó constituida por don Eduardo Fernández, de Valladolid, como presidente, y las representaciones de Salamanca, Logroño, Orense y Ávila.

Se dió lectura de las contestaciones que el Comité Nacional de la C. E. S. O. ha dado al cuestionario recibido de la Secretaría General del Estado, referente al desenvolvimiento sindical, previsión social, posición de la agrupación en el movimiento nacional, punto de vista en materia corporativa para el futuro, etc., etc.

Como punto más importante de esta contestación, a la que se había dado todo el valor de un informe del que han de desprender consecuencias trascendentes, figuraba en el orden de discusión el referirse a la adhesión del C. E. S. O. a la Obra Nacional Corporativa. El interés que suscitó el debate de este punto justificó la importancia y trascendencia del acuerdo a tomar. Se contó por algunos de los delegados de provincias de sus relaciones y conversaciones hechas con los secretaríatos de la Comunidad Tradicionalista para la Obra, y el presidente, señor Martí Olucha, dió cuenta de la situación del asunto en las relaciones del Comité Nacional con el Secretariado general de la Junta Carlista de Guerra.

En definitiva, se acordó por unanimidad que la Confederación Española de Sindicatos Obreros sea incorporada, previa firma de los correspondientes documentos, para lo cual autorizó el Comité, a la Obra Nacional Corporativa.

Por último, oídos los informes de diversos delegados provinciales, relativos a su situación en el ambiente social de sus respectivas provincias, se acordaron varias conclusiones, que fueron elevadas al Generalísimo Franco.

6

NORMAS PARA LA NUEVA ESPAÑA

Todo esfuerzo educativo será baldío si con una vigilancia austera de la moral pública no se evita el ambiente nefítico en que venía asfixiándose la sanidad de la raza.

Frente a la sociedad actual que tiende a disolverse, hacen falta instituciones fuertes, que resistan al ímpetu de las pasiones, levanten el entendimiento y purifiquen el corazón: LAS FAMILIAS.

(De la Confederación Católica de Padres de Familia.)

Por el sector de Mirabueno y La Toba se ha iniciado fuerte ofensiva sobre Guadalajara

Las tropas nacionales ocupan varias importantes localidades en su nuevo avance y producen al enemigo pérdidas de consideración

ROMA.—Según las últimas noticias que se reciben de París, todos los corresponsales de la Agencia Havas confirman la iniciación de una fortísima ofensiva sobre Guadalajara, por el sector de Mirabueno y La Toba.

En las primeras horas de la mañana comenzaron los nacionalistas sus ataques desde el kilómetro 111 de la carretera de Aragón, con violentísimo fuego de artillería, al que ha seguido un ataque con carros de asalto, mientras nueve aparatos de bombardeo acompañados por gran número de aviones de caza hostilizaran al enemigo.

A las once horas el ataque continuaba en todo su apogeo, lanzándose al asalto sobre el enemigo las fuerzas del general Franco, mientras los rojos hacían desesperados esfuerzos para contenerlos. La artillería de grueso calibre abrió entonces el fuego, y esta acción conjunta, con la cooperación de las ametralladoras, constituyó un gran triunfo para los defensores de la verdadera España.

Mientras tal sucedía en este sector, en el frente del Jarama se iniciaba otro gran ataque, cuyo alcance se desconoce todavía por carencia de noticias.

La aviación bombardeó también los objetivos militares de Alcalá de Henares.

LISBOA.—Las últimas noticias de España dan cuenta de que hoy se han librado importantes combates en los sectores de Guadalajara y Somosierra, tomando al enemigo más de dos kilómetros.

SALAMANCA.—A las siete, las tropas nacionales han desencadenado una vasta ofensiva

en el frente de Guadalajara. Intervienen en la acción cien cañones, que en pocos momentos han demolido las primeras líneas marxistas.

SEVILLA.—Varias columnas nacionales atacaron en el sector de Sigüenza, habiendo ocupado los pueblos de Almadrones, Alaminos, Castejón de Henares, Mirabueno y Mandayona, habiendo cogido al enemigo muertos con armamento, cinco ametralladoras, muchos fusiles y prisioneros.

Al anochecer, continuaba la persecución del enemigo por las tropas nacionales, no habiendo llegado a esta capital más noticias de la operación que las apuntadas.

El general Queipo, en su charla de las diez de la noche, anunció que en la mañana de hoy tendrá nuevos informes sobre la operación iniciada, los cuales aumentarán el éxito de las Operaciones del lunes.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Sucesos

Una denuncia. La vecina de esta capital Esther Herrero Calvo, con domicilio en el Camino de Miranda, ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra tres gitanas llamadas Rosarío, Esperanza y Elena, que viven en el barrio del Cristo del Otero, quienes, según manifestaciones de unas vecinas, sus trajeron a la compareciente un mantón valorado en 25 pesetas que tenía colgado en unos alambres a la puerta de su casa.

SEMILLAS

fornajeras y de hortalizas, de garantía absoluta

BERNARDO ALONSO

CALLE DE DON SANCHO, 9.—PALENCIA

FERIA DE SAN RAIMUNDO, DE TODA CLASE DE GANADOS, EN FROMISTA

Autorizada por la Superioridad se celebrará en esta villa, durante los días 14, 15 y 16 del actual

LA DERECHA REGIONAL VALENCIANA AL LADO DEL MOVIMIENTO SALVADOR

Una avioneta a disposición del general Goded.—Treinta mil afiliados a la CEDA asesinados.—Acción Popular no se ha disuelto, sino que ha suspendido sus actividades como partido y sirve a los intereses de España dentro del régimen militar

El diario portugués "O Seculo", inserta la siguiente carta del señor Gil Robles:

Sr. Director: En el número de hoy del diario de su digna dirección se publican dos noticias que, en nombre de la verdad, me interesa rectificar. En un telegrama de Perpignan, inserto en la quinta plana, al darse cuenta de la prisión del exministro de la CEDA señor Lucia, se dice que en el principio del movimiento publicó un documento sensacional que impidió el levantamiento de la guarnición de Valencia. Recuerdo que, en efecto, el gobierno rojo de Valencia (entonces de Madrid) publicó el día 19 de julio un telegrama que aseguraba haber recibido del señor Lucia, en el que éste condenaba el movimiento militar. Desde el primer momento, hice las necesarias averiguaciones y ellas me llevaron al pleno convencimiento de que tal telegrama era falso.

El señor Lucia estaba antes del movimiento en constante comunicación en Valencia, con los elementos militares, a los cuales ofreció algunos millares de jóvenes que debían presentarse como voluntarios en los cuarteles. Uno de estos jóvenes era su hijo mayor, el único varón, que fué fusilado por los rojos en los primeros momentos. Quince días antes del movimiento, el señor Bosch Marin, que había sido subsecretario con el señor Lucia (y que también fué asesinado por los comunistas) me avisó de que con los fondos del partido había comprado una avioneta para traer desde las Baleares a Valencia al general Goded, si a éste se le ordenaba que fuese a aquella ciudad.

Cuando estalló el movimiento, el señor Lucia estaba en Valencia. El telegrama fué una falsedad del gobernador civil de acuerdo con el subsecretario de Comunicaciones señor Valencia, perteneciente al partido radical socialista. Fué una falsedad parecida a la cometida por Martínez Barrio cuando dijo por teléfono, el mismo día 19 de julio, al gobernador militar de Málaga, que el general Mola se había desligado del movimiento y aceptaba la cartera de Guerra.

Todos los amigos que pudieron huir de Valencia, entre ellos los exdiputados señores Villalonga, Martí y Aliprodia, me confirmaron estas noticias. Igualmente les habrían confirmado los treinta o cuarenta mil afiliados a la CEDA que fueron asesinados por los rojos en las provincias valencianas.

Veo también en un telegrama, en últimas noticias, procedente de Avila, la noticia de que ha sido disuelta Acción Popular. La noticia no es exacta; Acción Popular, como todos los partidos políticos, suspendió toda actividad política en cumplimiento del decreto del Gobierno Nacional de 25 de septiembre de 1936, y solamente se dedica a servir los intereses de España, dentro del régimen militar. Ahora y siempre sus milicias están enteramente sometidas al Ejército y su objetivo es solamente pensar en España.

Agradeciendo que haga estas oportunas rectificaciones soy de usted... etc... José María Gil Robles.

OPTICA SALAMANCA
DESPECHO DE RECETAS MAYOR, 53

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

EL AMPLIO CAMPO DE ACCION QUE SE ABRE PARA LOS PADRES DE FAMILIA

Escribíamos en nuestro anterior artículo cuál era la misión que tenían que cumplir las Asociaciones de Padres de Familia, de una manera genérica. Hoy, descendemos un poquito más a detalles, y añadimos: Puntos específicos de estas Asociaciones, son: a) La defensa del matrimonio cristiano. b) La restauración de la sociedad doméstica a la plenitud de sus derechos y de sus virtudes tradicionales. c) La defensa de la escuela. d) La defensa de la moralidad pública. He ahí todo un programa que adquiere una importancia capital en este momento trascendental porque atraviesa nuestra Patria. Si diferentes organismos están obligados a exponer sus anhelos y sus aspiraciones, ninguno como el organismo a que están llamados a constituir todos los padres de familia. Porque, a poco que nos paremos a observar el anterior índice somero de fines de la Asociación de Padres de Familia, sacaremos en consecuencia que abarca un horizonte tan amplio y es tal la envergadura de los problemas que se encierran en esos enunciados, que forzosa-mente habremos de deducir la necesidad de, por lo menos, preocuparnos. La defensa de la familia cristiana—espejo que refleja la imagen del pueblo, según afirma la Confederación—es tan necesaria como urgente. Si la familia hubiera sido lo que debiera—ya lo decíamos en otro artículo—no hubiéramos llegado al actual estado de cosas. Hay tanto que hacer en cuanto a la escuela, la defensa de la libertad de enseñanza, reforma de Escuelas Normales, Institutos y Universidades, abolición de la coeducación, reforma total y moderna de la segunda

enseñanza y de la enseñanza universitaria, y tantos otros problemas que surgen cuando se medita sobre estos asuntos, que todo el que tenga conciencia de su deber está obligado a preocuparse de lo que venimos diciendo. Y, en cuanto a la moralidad, nada tenemos que decir. El cine, el teatro, las costumbres todas de la sociedad, hay que encarrilarlas hacia un fin moral. Hasta ahora han sido muchos los padres que se han desocupado de estos asuntos. Les engañan quizás las apariencias, pensando que pueden dormir tranquilos, sobre todo ahora, en que al nacer la nueva Patria, se ha de construir bajo fundamentos nuevos encaminados a estos postulados enunciados. Todo no lo puede hacer un hombre, o unos pocos hombres, por grande que sea su talento y su buena voluntad. Hay que trabajar cada uno desde su esfera. Y si los padres de familia quieren crear una nueva generación, ellos son los primeros que están obligados a colaborar como tales padres de familia. ¿Solos? Una persona sola o muchas aisladas, poco pueden hacer. Sus deberes sociales les obligan a unirse para, conjuntamente, tra bajar en la nueva estructuración de nuestra Patria. Los Padres de Familia son una fuerza social de primer orden. Todo buen gobernante ha de atender a esta fuerza. Mas, antes es necesario que se constituya. ¿Cómo llegar a ella? He ahí las Asociaciones de Padres de Familia. En Palencia existe. ¿No eres aún afiliado a la misma? ¿No quieres ser buen cristiano y buen español? Pues, si es así, como padre de familia estás obligado a dar tu nombre a la Asociación, para el bien común. Un día que tardes, un día más que faltas a tus deberes. SANISENCO

La vida en la provincia

Crónicas pardenas

ACCION CIUDADANA Oficialmente se ha constituido la milicia de Acción Ciudadana el día 5 de los corrientes. El presidente designado por la Superioridad, don Tomás Pesquera, comandante del puesto de la Guardia civil, se ofreció incondicionalmente a todos los socios, y éstos, a su vez, acataron respetuosos y complacidos su autoridad, a la que se sometieron, para bien de la Patria. Fueron designados para el cargo de secretario don Emiliano Melgar y de tesorero don Juan Pesquera. Espontáneamente se ofreció a desempeñar el cargo de cobrador y avisador el socio don Francisco Pesquera. En el cambio fraternal de impresiones se destacó la nota de austeridad y rigidez en la admisión de socios, procurando formar una milicia selecta y honorable por todos conceptos. No en el número, sino en la calidad, está el mérito y prestigio de las sociedades. La labor de higiene moral, que, principalmente, se encomienda reglamentariamente a Acción Ciudadana, es de una importancia extraordinaria, máxime en la crisis de actualidad para dar paso a la nueva-veje España. ¡Arriba España!

ROTULACION DE CALLES Se han recibido unas bonitas placas con los nombres de nuestros jefes militares, naciones amigas y de Calvo Sotelo, para designar las calles dedicadas a su inolvidable memoria por nuestro digno Ayuntamiento. Otro día daremos detalles. 8-III-937.

Desde Antigüedad

BENDICION DE LA BANDERA NACIONAL Se ha celebrado con gran solemnidad y esplendor, en este pueblo, la bendición de la bandera nacional de los Requetés. Comenzó la fiesta con un desfile de Requetés y "Margaritas" en dirección a la iglesia, donde, acompañados de numeroso público, oyeron devotamente la santa misa. A la salida de la iglesia, y en el atrio, formaron los Requetés con la madrina de la bandera, el abanderado y una escuadra de cinco individuos armados, mientras, en medio del silencio y de la emoción del público, se izaba la enseña nacional, ya bendecida por el párroco del pueblo, don Valentín Giraldo. Seguidamente, la distinguida señorita Martina Abad dirigió al público unas palabras alusivas al acto y entregó la bandera al abanderado Germán Cas trillo. Después, el joven Tiburcio Guijas, arengó a la concurrencia con palabras de encendido patriotismo y, a continuación, dando la voz de fuego, se hicieron por la escuadra las salvas de costumbre en estos actos. Más tarde, desfilaron las fuerzas del Requeté y Falange, acompañadas de las secciones femeninas de ambas organizaciones y "Flechas" y pueblo en general, marchando a la cabeza de la formación las autoridades. Reunidos todos en un salón el joven y entusiasta requeté Juan Mena pronunció un elocuente discurso, congratulándose de la unión perfecta e íntima entre las Milicias y el pueblo, siendo muy aplaudido. También dirigió la palabra al público nuestro dignísimo párroco, ensalzando las grandezas de nuestra amada España y demostrando la necesidad de una comprensión entre la Iglesia y el Estado.

Finalmente se cantaron los himnos "Oriamendi" y "Canción de la Falange", terminando el acto con grandes vivas a España, al Generalísimo y a las Milicias que luchan por la Patria. También fué cantado por las "Margaritas" de la localidad un himno a Calvo Sotelo, el mártir de la España nueva. Francisco Barcenilla

Cervatos de la Cueva

INCORPORADOS A FILAS Con fecha 7 del corriente han salido para Palencia los jóvenes de esta Mariano Diez, José Saldaña, Dionisio Abero y Germán Nicolás, para incorporarse al servicio militar activo, quienes hasta ahora venían disfrutando de prórrogas. A todos deseamos que Dios les dé suerte, como lo merece la obra de ayuda a la Patria a que se aprestan.

ANTE LA TOMA INMINENTE DE MADRID

No's consta, por confidencias particulares, que se está preparando un acto brillante, hasta donde lo permitan las disponibilidades del escaso vecindario de un pueblo, para celebrar la toma de Madrid, que como se nos viene anunciando y según inequívocas señales, ha de tener lugar muy pronto. CARINOSA DESPEDIDA Ha salido para Colombia el ferviente religioso Hermano Graciano Luis, para dedicarse por orden de sus superiores a la enseñanza de la niñez. Le deseamos un santo y abundante fruto en sus hermosos trabajos de apostolado que se dispone a ejercer. El Corresponsal

Venia de Baños

UN BAUTIZO RUMBOSO El pasado domingo día 7 del corriente y en la iglesia parroquial de esta villa de Venta de Baños, recibió las aguas bautismales la preciosa y encantadora niña que en días pasados dio a luz doña Benita Martín, esposa de nuestro buen amigo el ferroviario de la plantilla de esta estación don Felipe Carrión, siendo apadrinada la neófito por la distinguida y bella señorita Teresita Sandoval Sánchez y nuestro buen amigo el joven guardia civil del puesto de Baltanás, destacado en esta localidad con motivo del glorioso movimiento salvador, don Mariano Pina Morales. El acto estuvo concurridísimo, pues asistieron numerosas y encantadoras señoritas, que con

FERIA EN OSORNO

Durante los días 16, 17 y 18 del presente mes, tendrá lugar en esta villa la renombrada feria de ganados de todas las clases, titulada de SAN GABRIEL ARCANGEL.

Una alocución de Millán Astray

A las mujeres blancas y a las rojas El ilustre general Millán Astray pronunció anteayer, ante el micrófono de la Radio Nacional, una alocución. Esta, como todas las del glorioso mutilado, fué una arenga vibrante y patriótica, dirigida especialmente a las mujeres españolas, a las que, entre otras cosas, dijo: "Dios nos protege y da gran heroísmo a nuestras tropas e ilumina a Franco, el generalísimo". A las mujeres de los rojos les dijo: "A vosotras, decid a los hombres que no lleven a los niños, a los hijos de vuestras entrañas, al extranjero, que no queréis que pierdan su propio nombre, su religión, y que no queréis que cuando vuelvan ya no sepan quién es su madre. Decid a los hombres que los que avanzan van a vencer, pero los jos de asesinar, traen la paz, el trabajo y la justicia social. La justicia social, si, mujeres españolas, para todos, sin odio de clases, porque estas clases ya no existen. Y esto, no lo olvidéis, no es nuevo para nosotros, es lo que siempre hicimos. Las exhortó por último, diciendo: Mujeres blancas, seguid rezando, seguid trabajando. Rezaad vosotras también, rezad a la Virgen, que tuvo un hijo que fué mártir. Tened confianza en nosotros y volveréis otra vez a vuestras máquinas de coser, a vuestras casas, en donde de nuevo habrá tientos con albahacas de verbena, no con cactus llenos de espinas que tienen ahora los tientos modernos, que son las flores del odio, que han traído los judíos comunistas, y volverán los pájaros a cantar y habrá paz y tranquilidad en vuestros hogares."

su jovialidad y simpatía, propias de la noble mujer castellana, supieron animar en todos los momentos la solemnidad del acto. La gran rondalla de este pueblo, dirigida por su maestro señor Sánchez, interpretó durante el cortejo hasta la parroquia y de regreso a la humilde casa de los padres de la nueva cristiana, a la que se puso por nombre Teresa, bonitos pasodobles e himnos patrióticos y durante el bautismo ejecutaron nuestra patriótica "Marcha Nacional". Los numerosísimos concurrentes al acto fueron obsequiados con un lunch, licores y habanos, terminándose la fiesta con un gran baile, que tanto el padrino señor Pina, como su buen amigo y compañero don Clemente Rodríguez Córdoba, supieron organizar acertadamente. Tanto la madre como la nueva cristiana se encuentran gozando de la más completa salud. Reciban nuestra más cordial y efusiva enhorabuena, tanto los padres como padrinos y demás de su querida familia. Villalcón

FUNERALES POR EL PRELADO

Por disposición del señor Vicario Capitular del Obispado de León, sede vacante, se han celebrado, en esta iglesia parroquial en el día de hoy solemnes funerales por el eterno descanso del alma del Prelado, excelentísimo y reverendísimo señor don José Álvarez de Miranda. Asistieron a los actos referidos todos los vecinos de la localidad, presididos por las autoridades. Descanse en paz nuestro venerable señor Obispo, a quien Dios Nuestro Señor habrá acogido ya en su seno. El Corresponsal

Crónica de Saldaña

LAS PROXIMAS FERIAS En los días 19, 20 y 21 del corriente tendrá lugar en esta villa la renombrada feria de San José, de toda clase de ganado, en especial de vacuno y cerda. Si el tiempo no lo impide, es de esperar que se celebren con más animación y acudan más ganado y compradores que en años anteriores, a juzgar por el entusiasmo que ya se nota y por los muchos feriantes que ya han anunciado su venida. Nuestra Corporación piensa preparar atractivos festejos para hacer grata la estancia a cuantos forasteros acudan a ella con el motivo indicado. LA FALANGE Y EL REQUETE Siguen afiliándose numerosos jóvenes a las ya gloriosas milicias nacionales de Falange y Requeté, y mucho celebraremos que una y otra organización se inspire en un vivo deseo de selección, evitando, que debajo de las insignias patrióticas de la Falange y el Requeté, puedan llevarse otras que pugnan abiertamente con los grandes ideales que aquellas insignias representan. La selección no creo sea difícil. En todos los pueblos se sabe perfectamente quiénes son los que conservaban y mantenían incólumes sus principios derechistas, absteniéndose de formar en manifestaciones o de asistir a actos de significada tendencia izquierdista. FUNERALES POR EL OBISPO DE LEON Hoy, a las diez de la mañana, se han celebrado en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta villa, solemnes funerales por el eterno descanso del alma del venerable y paternal Obispo de León, a cuya diócesis pertenece esta villa. El acto se vió concurridísimo. El Corresponsal

Servicio informativo de la Junta Provincial Carlista de Guerra

MAÑANA, LA FIESTA DE LOS MARTIRES DE LA TRADICION España es—según la frase feliz y precisa del general Mola—"un pueblo donde los muertos mandan, lo cual quiere decir que se rinde culto a su pasado, con sus glorias y sus desdichas". Y nosotros nos permitimos añadir, que desgraciado el pueblo que no sepa honrar la memoria de aquellos que les antecieron en la vida y que cion las suyas en defensa de los altos ideales de Religión y Patria. Sin esos valores espirituales, España hubiera sucumbido ante la avalancha materialista que la invadió y que es preciso descajar de raíz cualquiera que sea el nombre que tome. Tenemos, pues, un deber de gratitud con aquellos Mártires de la Tradición española que regaron con su sangre generosa las hondas raíces del patriotismo y que, gracias a ellos, se han conservado, frescas para rebrotar y florecer en este movimiento salvador de nuestra Patria. Para cumplir este deber instituyó nuestro difunto Caudillo don Carlos VII esta fiesta. José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

AVISO

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL" Compañía de Seguros Reunidos Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica. Capital social y reservas. más de 137 millones de ptas. Primas recaudadas en España en 1935 « 38 « « Primas recaudadas en el extranjero en 1935 « 54 « « Valor de los inmuebles de su propiedad. « 40 « « Subdirector en Palencia: Don Higinio Martínez de Azcoitia Oficinas: Mayor Pral., 186, entresuelo

En torno al acuerdo sobre construcción de un edificio para domicilio social de la Cámara de la Propiedad Urbana

Carta abierta al señor presidente de la referida entidad

Distinguido compañero: En la última sesión de la Junta de Gobierno, expusimos a usted los inconvenientes que, según nuestro humilde criterio, veíamos en la realización del proyecto de construcción de un edificio para domicilio social de esta Entidad, en la forma acordada en otra reunión a la que algunos de los firmantes no pudieron asistir. Como no compartimos con usted aquel propósito, que seguimos considerando desacertado, manifestamos nuestro deseo de hacer constar en acta un voto en contra de la totalidad del proyecto, así como las distintas razones por nosotros aducidas; toda vez que, tratándose de asunto de tanta trascendencia, no queríamos que nuestro nombre quedase unido a esa obra, exponiéndonos a ser objeto de las justas censuras de nuestros electores. Y como no nos parece oportuno que un asunto de tanta importancia se lleve a cabo a espaldas de los que han de sufragar su coste, ya que no se cumple el acuerdo de dar cuenta a todos los propietarios, en una hoja circular, de cuanto en las sesiones se trata, deseamos suplir esta omisión en este caso, dando a la publicidad esta carta abierta para dejar claramente expuesta nuestra posición. No consideramos acertado que la Casa que ha de ser la representación genuina de la Propiedad Urbana de la provincia, se construya en una callejuela, que se ha dejado para fachada accesorias de la Casa de Correos, por la que no se va a ninguna parte, estando, no solo alejada del centro de la población, sino situada precisamente en el extremo opuesto a aquel sector por donde se extiende nuestra capital. Tampoco podemos asentir a que, decidida su construcción, no sea en uno de los mejores sitios, y más centrícamente en plazados de la población, para que sirva de ejemplo de construcciones, ya que la Cámara de la Propiedad es la más obligada a cooperar al espléndido ornato de Palencia. En una palabra: que sea un edificio que por su aspecto, emplazamiento y construcción represente dignamente la riqueza urbana de la provincia de Palencia, cuyo valor asciende, según datos verídicos, a la importante suma de doscientos cincuenta millones de pesetas. Si nosotros, en nuestra breve actuación, con una administración escrupulosa, hemos demostrado que se pueden ahorrar anualmente en lo sucesivo unos cuantos miles de pesetas, que podrán incrementarse aún más si se obliga a pagar a todos los propietarios que hoy no lo hacen, no sería empeño difícil abordar este problema con una visión de conjunto más elevada, y en armonía con los intereses que representamos. En Badajoz—y señalamos este ejemplo por sernos conocido—se están construyendo con este mismo fin una casa cuyo coste se eleva a la cifra de un millón

de pesetas. No pensamos que aquí pudiera intentarse una construcción de tan elevado presupuesto; pero si con la mitad de dinero—con medio millón de pesetas próximamente—, y en este caso la amortización de este capital sería de fácil realización en un plazo que habría de oscilar entre los 15 y los 20 años, teniendo por base nuestros actuales ingresos. Conseguiríamos así, no solo encontrar ocupación por algún tiempo a los sin trabajo, sino dotar a la ciudad de un edificio espléndido, digno de la Cámara de los propietarios de Palencia, y situarle en lugar centríco, utilizando el solar de una de las muchísimas casas viejas que existen en los puntos más concurridos de la población, que vienen pidiendo con urgencia su adecentamiento. Nadie mejor que la Cámara de la Propiedad, para dar ejemplo. Por todo lo expuesto y vistas las circunstancias que atravesamos, proponemos: Primero.—Que no existiendo ninguna causa que nos obligue de momento a la construcción de ese edificio, se reserven los fondos de que podamos disponer para cubrir otras atenciones que con carácter urgente se nos puedan presentar. Segundo.—Que en todo caso se suspendan las actuaciones encaminadas a este fin, hasta que se pueda exponer y tratar este asunto con todo detenimiento y amplitud en una sesión extraordinaria del Pleno, para que sea éste el que en último término decida lo que debe hacerse.—Francisco Herrero, Juan de Dios Cruz.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 105.-PALENCIA

Cuatro cajas grandes de menaje de cocina para Madrid

Al recibir en la mañana de ayer a los periodistas el gobernador civil don Alfredo Arellano Muñoz, les dijo que había recibido un telegrama del jefe de Abastecimientos de Madrid comunicando la llegada de cuatro cajas grandes de menaje de cocina que Palencia dono para atenciones de asistencia social de la capital de España, inmediatamente de ser liberada por el glorioso Ejército nacional, y agradeciendo dicho envío. El gobernador no tenía más noticias que participar a la Prensa. Le cumplimentó el alcalde de Marcella de Campos.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA PALENCIA Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º.-Teléfono 211 PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE una mula de tres años, de cinco a seis dedos. Para tratar, con Aurelio Saldaña, en Lomas. SE DESEAN 3.000 pesetas, a interés legal, amortizables, con garantía de una casa de 3.000 pesetas de valor. Informes, en EL DIA VENDE CASA, nueva construcción, en Villada, y fincas rústicas en Belmonte de Campos, pertenecientes al Banco Hipotecario de España. Se ceden en buenas condiciones. Informará el administrador del Banco, Teógenes Manuel Bilbao, en Palencia. Mayor, 28 HUERTA, se desea tomar en arriendo, en Palencia. Para tratar, calle de Valentin Calderón, núm. 18, primero. Palencia. UNICULTORES! Por no poder atender el negocio, se venden treinta hembras, pura raza Chinchilla, a precios económicos. Julio Lorenzo, en Fuentevadriño. SE NECESITA, para una portería, un matrimonio de buenas referencias, con preferencia algún retirado de la Guardia civil. Informarán en esta Administración. El pueblo comenta con gran ilusión, que se va a montar un negocio de panadería, en buenas condiciones. Para tratar, dirigirse a su dueño, Erasmo Pérez, en Sotresgudo. EN SOTRESGUDO (Burgos), pueblo distante 15 kilómetros de Herrera de Pisuerga, se traspasa un negocio de Panadería, en buenas condiciones. Para tratar, dirigirse a su dueño, Erasmo Pérez, en Sotresgudo. SE VENDE o se cambia carro de mulas, seminuevo. Para tratar, Hipólito Gutiérrez, Villaprovedo.

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

El álbum para Carmencita Franco

El domingo bendijo solemnemente el señor Obispo ciento ochenta imágenes de la Santísima Virgen del Pilar, destinadas a las escuelas nacionales y colegios de niñas de Palencia y su provincia.

Asistieron al acto cerca de dos millares de niñas de las escuelas y colegios de Palencia, y comisiones de los pueblos como Ampudia, Monzón, Mazariegos y otros, acompañadas de sus respectivas profesoras.

Nos consta que las imágenes han sido adquiridas por suscripción entre las niñas y que éstas han firmado en el álbum que una comisión integrada por profesoras y alumnas ha de entregar en Salamanca a Carmencita Franco uno de los días de Pasqua.

En la confección del mismo intervienen los talleres de EL DIA DE PALENCIA y la Escuela de Trabajo (Sección de Metalisteria), bajo la dirección del arquitecto señor Unamuno, director de la misma. Va a resultar una cosa digna de la homenajeada y del agrado completo de sus donantes.

Cómo nos informa nuestra Agencia del ataque de los rojos en el frente de Aguilar.—Les engañaron antes diciéndoles que habían tomado Toledo y Navalcarnero

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

AGUILAR DE CAMPOO.—A pesar del mal tiempo, los rojos han intentado un golpe de mano en el ala derecha del subsector de Aguilar de Campoo, que abarca desde Cillamayor hasta Lora. Favorecidos por la niebla, lograron acercarse a unos parapetos de nuestras avanzadas, pero pronto se dieron cuenta de nuestros soldados de su intento y reaccionaron enérgicamente. Las fuerzas enviadas a las posiciones avanzadas levantaron aún más el elevado espíritu de nuestras tropas, que contratabaron con energía, persiguiendo al enemigo hasta sus próximas posiciones y desalojándolo de algunas de ellas.

De nada les ha servido su intención. No se sabe aún el número de bajas causadas al enemigo, pero tanto en las avanzadas de Revilla de Pomar como en Lorilla se sabe que han sido muy considerables. Desde el castillejo de Revilla de Pomar se hizo fuego de ametralladora contra los marxistas cuando éstos se retiraban precipitadamente. Se observó que huían desmoralizados, evacuando gran número de muertos y heridos.

En Lorilla se le cogieron veinte prisioneros y un oficial muerto.

Nuestras bajas han sido muy escasas, dándose el caso de que en Lorilla sólo hemos tenido cinco heridos y al enemigo se le han hecho veinte muertos que abandonaron en su retirada.

La explicación que tiene este ataque de los marxistas no es otra que la propaganda hecha en los últimos días por el radio

Después de batir a los rojos en el frente de Sigüenza, persiguiéronles nuestras tropas, vadeando el río Henares y llegando a 50 kilómetros de Guadalajara

Las características con que se han reanudado las operaciones en este sector, permiten vaticinar, para días próximos, gratísimas sorpresas

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

SIGÜENZA.—La actividad en el frente de Guadalajara se ha reanudado.

Esta noticia, tan esperada en la retaguardia, servirá para con vertir en realidad tangible lo que hasta ayer era una esperanza que alentaba en el pensamiento de todos los españoles que tienen puestas sus miradas en la toma de Madrid.

La actividad se ha reanudado en el frente de Guadalajara, pero con tales características que no dudamos en vaticinar para días próximos gratísimas sorpresas.

Ya a media mañana comenzaron a llegar noticias del frente que no podían ser más favorables a nuestras armas. Y así en el transcurso de la jornada nos hemos enterado de que nuestras columnas, en un brillante avance bien preparado por el Estado Mayor, han conseguido los objetivos señalados mucho antes de lo que se suponía, y han proseguido arrolladoramente su marcha en un frente de treinta kilómetros de extensión y quince de profundidad.

En las primeras horas de la madrugada se pusieron en acción tres columnas nacionales. Antes nuestra artillería castigó

duramente al enemigo, para destruir sus trincheras y desmoralizarlo.

Una de las columnas abrió camino por la carretera de Sigüenza que desde Atienza llega a Guadalajara pasando por Tarazona. El avance no pudo ser más fácil y firme. Después de batir a los marxistas en sus primeras líneas, los persiguieron durante varios kilómetros y llegaron tarde de vadear el río Henares situado en la misma carretera general de Aragón y a 50 kilómetros escasos de Guadalajara.

En su marcha esta columna ocupó diversos pueblos, siendo el más importante el de Castañón de Henares.

En combinación con esta columna partió otra de Baidés, que corrió paralelamente a la vía férrea en dirección a Jadraque llegó a Bezueta y siguió su avance hasta establecer contacto con aquella, dejando atrás los pueblos de Mirabueno y Mandayona.

Una tercera columna, apoyada por nuestras posiciones de Navalcarnero y Abánades, batió por el flanco izquierdo la carretera de Aragón y ocupó Alaminos.

El enemigo ofreció en los primeros momentos gran resistencia. Hay que tener en cuenta que desde noviembre, en que se paralizó toda actividad en este frente, los marxistas se dedicaron a realizar imponentes fortificaciones. Pero de nada les ha servido, en cuanto nuestras valerosas columnas han recibido la orden tan esperada de avanzar.

Para los Sindicatos Agrícolas y similares

Certificaciones que se interesan

Siendo obligación de todos los Sindicatos Agrícolas, Asociaciones, Ligas de Campesinos, Círculos de Labradores y cualquier Entidad que esté acogida a los beneficios de la ley de Sindicatos Agrícolas, e inscrita en el Registro Oficial que se lleva en este Gobierno civil, la presentación en el mes primero del año del Balance General de las operaciones realizadas en el año anterior y certificación de la constitución de las Juntas directivas o de gobierno de dichos Sindicatos o Entidad s agrícolas, y faltando bastantes entidades que no han cumplido con esta obligación, por la presente les hago saber que en el plazo máximo de CINCO DIAS, a contar de la publicación de esta circular en el "Boletín Oficial" de la provincia, remitan los indicados Balance y relación de la constitución de dichos organismos, pues en caso contrario se entiende que los mismos no funcionan y dejan, por lo tanto, de acogerse a la ley de Sindicatos Agrícolas.

Los Sindicatos, Ligas de Campesinos, Comunidad de Labradores, Asociaciones Agrícolas, etcétera, que se hayan disueltos por exigirlo así las circunstancias de su funcionamiento, han de remitir a este Gobierno civil copia certificada del acuerdo de disolución, indicando o señalando el balance realizado precedente a la misma y fijando el destino que hayan dado a los fondos existentes.

Ordene a todos los señores alcaldes hagan llegar a conocimiento de todos los presidentes de estas entidades domiciliadas en su jurisdicción, a fin de que no aleguen ignorancia alguna para el cumplimiento de esta Orden, dándose cuenta de haberse comunicado y a su vez manifestándose si en la localidad funcionan actualmente como tales Sindicatos los que hubiere y conozca existen.

Habiendo desaparecido algunos de estos organismos sin que hayan dado conocimiento a este Gobierno civil de su disolución, también ordene a los presidentes de éstos lo comuniquen de modo oficial a este Gobierno civil para darles de baja en el registro de Sindicatos Agrícolas.—El gobernador civil, Alfredo Arellano.

Notas de Enseñanza

Levantando una suspensión de empleo y sueldo Por la Superioridad se ha dispuesto levantar la suspensión de empleo y sueldo al maestro nacional de Mazariegos de Cainpos, don Matías N. González

Más que las poblaciones ocupadas y su importancia estratégica, lo que tiene mayor trascendencia es la ruptura completa de las líneas enemigas

zar. Han pasado por encima de estas fortificaciones y han puesto al enemigo en una fuga vergonzosa.

A nadie se le ocultará la importancia de las operaciones llevadas a cabo en esta primera jornada de actividad.

Más que las poblaciones ocupadas y su importancia estratégica, lo que tiene mayor trascendencia es la ruptura completa de las líneas enemigas, que nos permitirá en días sucesivos un avance arrollador.

Los rojos han sido destruidos completamente.

Las noticias que nos llegan a última hora son un poco con-

tullano y faltas de detalles. Sin embargo dejan apuntar las enormes proporciones del triunfo obtenido por nuestro glorioso Ejército.

Las bajas causadas al enemigo son muy elevadas y el material por éste abandonado es abundantísimo. Parece que nuestras fuerzas no se han detenido ni con la llegada de la noche.

Luego, de seguir avanzando con la relativa facilidad con que lo hicieron hoy después de romper la primera resistencia roja, no es aventurado suponer que mañana tengamos noticias de una nueva gloriosa jornada.

—LOGOS.

Sólo en Balduno—frente de Asturias—tuvieron los marxistas más de 500 muertos y 100 prisioneros al ser cercados por el Ejército nacional

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

OVIEDO.—El temporal de lluvias sigue deteniendo las operaciones en todos los sectores de este frente. Sin embargo, los rojos llevaron a cabo algunos intentos en el sector de Oviedo, que han sido rechazados cómodamente por nuestros soldados.

También en el sector de San-

tullano hubo algún cañoneo, pero sin que llegara a hacerse excesivamente molesto.

En el Escamplero, donde los rojos han sido tan terriblemente castigados, volvieron hoy a dar muestras de alguna actividad, pero sin que en ningún momento inquietasen seriamente a los nacionales.

Por nuestro lado y aparte de

RADIO PALENCIA

(EMISORA F. E. N.º 4. AL SERVICIO DE ESPAÑA)
Programa para mañana
A las 14: Apertura de la estación; noticias oficiales.
Programa musical:
"Las faldas", zarzuela. Cáceres sevillanas.
"Angustias", tango, de Celso Gámez.
"Nicolás", schotis.
"La viuda alegre", vals de Lehar.
"Noche en la Macarena", pasodoble.
"¿Quién?", foxtrot.
A las 15,30, cierre de la estación.
A las 18, apertura de la estación; noticias oficiales; selección programa musical.

"Pues bien, porque Falange quiere implantar un nuevo orden, en el que no sea posible la existencia de ese proletariado torvo y desarraigado de las grandes urbes, llenas de odio y rencor, se nos llama de izquierda, y porque defendamos la unidad de España y sus valores morales y espirituales nos llamamos de derecha; y esta es nuestra tragedia: que quienes nos entienden, nos odian, y quienes nos aman, no nos entienden."

contestar con fuego de ametralladoras y de cañón a los inentes enemigos señalados, nos hemos dedicado a fortalecer las posiciones estratégicas últimamente conquistadas.

En una trinchera de Balduno hemos encontrado el diario de un miliciano rojo. Balduno es un pueblo en el que los marxistas fueron cercados por el Tercio y Regulares y después de un sangriento combate murieron más de 500 muertos y 100 prisioneros.

Entre los muertos figuraba el autor del "diario" que ha venido a parar a nuestras manos. La monotonía es la nota característica de este "diario" y le resta interés. No obstante, algunos pasajes son dignos de ser conocidos. Por ejemplo, aquel que dice:

"Esta tarde le pidió un carraca el coche al capitán, para llevar a una chica, compañera de vanguardia, hasta Mieres. A mí no me parece bien esa falta de respeto, sobre todo por tratarse de un acto de galantería. La galantería tiene sello burgués y debe desaparecer para que creo que nos espantaría mucho".

Ojeamos el "diario" en busca de un día tradicional y damos con la Nochebuena.

Dice así el miliciano: "Añoche celebramos la Nochebuena de la libertad, la Nochebuena del año que será la tumba del fascismo. La celebramos con nuestra alegría, porque la Nochebuena burguesa es antipática y es la noche en que sólo cenamos los que tienen dinero".

Este párrafo pone bien de manifiesto los sentimientos de odio a que ha dado lugar el marxismo. Hasta en la Nochebuena, en que los hogares cristianos fraternizan el criado y el amo, el comunista se deja llevar del odio y sólo piensa en imitar lo que él cree, porque se lo han hecho creer venenosas propagandas que es la costumbre burguesa.

—LOGOS.

te prisioneros y un oficial muerto.

Nuestras bajas han sido muy escasas, dándose el caso de que en Lorilla sólo hemos tenido cinco heridos y al enemigo se le han hecho veinte muertos que abandonaron en su retirada.

La explicación que tiene este ataque de los marxistas no es otra que la propaganda hecha en los últimos días por el radio

DEL GOBIERNO CIVIL

Para las necesidades de la población civil de Madrid

Mañana insertará el "Boletín Oficial" de la provincia una circular del gobernador, sobre las donaciones de mantas y otras ropas con destino a las numerosas familias que se encuentran en situación precaria en la capital de España, próxima a ser liberada del terror rojo.

El alcalde de Villarramiel ha visitado a la primera autoridad civil para manifestarle la decisión de aquel pueblo de enviar

en camioneta cinco mil panes a Madrid, que fabricarán los industriales panaderos de aquella villa.

Con destino a este socorro, la Cofradía Penitencial de la Vera-Cruz ha entregado 25 pesetas y la viuda del propietario de la fonda "El Hontoriano", 10

Recogida de papel Otra circular del gobernador aparecerá mañana miércoles, en el "Boletín Oficial".

Se refiere al aprovechamiento del papel de periódicos, revistas, etc. etc.

Para Málaga La Cofradía Penitencial de la Vera-Cruz ha hecho entrega de un donativo de 25 pesetas.

Señora viuda de la fonda "El Hontoriano", 3.
Niño Fermadito Junco, 5.
Niños Lusito y Antonio Hermoso, 5.

Estos donativos han sido remitidos por giro telegráfico al gobernador civil de aquella provincia.

Visitas En la mañana de hoy cumplimentaron al gobernador don Alfredo Arellano Muñoz, una comisión de Villeras de Campos, presidida por el alcalde y los alcaldes de Dehesa de Romanos, Cervera de Pisuerga y Husillos.

Para impresos bien hechos Imprenta de EL DIA Mayor, 15 APARTADO 34

Combinación de gobernadores civiles

NUOVO GOVERNADOR PARA LUGO

El "Boletín Oficial del Estado", en sus números 137 y 138, publica, entre otros, los siguientes decretos del Gobierno del Estado y órdenes de la Presidencia de la Junta técnica del mismo:

Nombrando gobernador civil de Valera Valverde, que desempeñaba igual cargo en Cádiz, de Cádiz, a don Fernando Vázquez Ramos, que desempeñaba igual cargo en Cáceres; de Cáceres, a don Leopoldo Sousa Méndez Condé.

Disponiendo cese en el cargo de gobernador civil de Lugo don Ramón Bermúdez de Castro Pla y nombrando gobernador de dicha provincia a don Francisco Sáenz de Tejada y Olzaga.

Disponiendo cese en el cargo de jefe superior de Policía el teniente coronel de la Guardia civil don Pedro Romero Basart.

Operaciones en el Sur

Cae en poder de las fuerzas nacionales un almacén de víveres por la precipitada huida del enemigo

Los rojos del frente de Jaén, resisten por temor al castigo

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

CORDOBA.—En la última jornada, las tropas nacionales que guarnecen las posiciones enclavadas entre Pozoblanco e Hinojosa del Duque observaron grandes concentraciones de marxistas en las posiciones enemigas de dicho sector. Enterado de ello, el mando dispuso que se practicase una descubierta, con el fin de destruir las concentraciones rojas. A este efecto, se constituyó una columna integrada por fuerzas del Ejército y milicias de Falange, que salieron a primera hora de la mañana, de nuestras líneas, para cumplir las órdenes del mando.

Tras una marcha durísima, nuestras valerosas fuerzas sorprendieron al enemigo, el cual, aunque quiso poner resistencia, fué derrotado en toda la línea después de breve combate. Los marxistas, que se habían concentrado en número de mil, aproximadamente, tuvieron que huir, dejando abandonados una veintena de muertos. Además, se le hicieron quince prisioneros que iban mandados por un simple soldado, al que ellos mismos ascendieron a alférez.

La huida de los rojos fué tan precipitada que ni siquiera tuvieron tiempo de llevarse el almacén de víveres, que cayó en nuestro poder. En él había bastantes sacos de harina, garbanos y numerosas latas de conservas. También perdieron los rojos en este combate varias ametralladoras y fusiles, muchas cajas de municiones y granadas de mano. Las tropas nacionales ocuparon sin más re-

sistencia la posición de los rojos.

Según han manifestado los prisioneros, comienza a hacer estragos en la moral de los milicianos rojos el pánico que sienten hacia las tropas nacionales. Dicen que si no fuera porque la mayor parte de ellos han cometido toda clase de tropelías en los pueblos, el frente de Jaén, o por lo menos la mayor parte, se derrumbaría sin que nuestras tropas necesitaran realizar el más mínimo esfuerzo; pero el temor que tienen a los castigos por sus crímenes les impide someterse. Durante la marcha de la columna fueron recogidas numerosas cabezas de ganado procedentes de los robos perpetrados por los rojos en este sector.

En el resto del frente de Jaén no hubo novedades de importancia. Tan sólo en el sector de Alcalá la Real se notó algún movimiento del enemigo; pero nuestras baterías, con sus ciertos disparos, dispersaron los núcleos marxistas.—LOGOS.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia celebró esta mañana junta general reglamentaria, procediendo a la renovación de cargos directivos. Después de la junta y acompañados por el presidente saliente señor Ibáñez, los nuevos directivos cumplimentaron a las autoridades provinciales y locales.

LA ESPOSA DEL GENERALISIMO ESTUVO AYER EN TOLEDO

Visitó los hospitales y varios de los monumentos destruidos por las hordas rusas

TOLEDO.—Ayer permaneció varias horas en esta ciudad la esposa del Generalísimo español doña Carmen Polo de Franco.

De la vida municipal

La Corporación celebrará sesión mañana

Mañana miércoles, a las diez de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Corporación municipal, en segunda convocatoria, para conocer y resolver sobre los siguientes asuntos que figurarán en el orden del día:

Lectura y aprobación del borrador del acta de la sesión anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Informes de Policía Urbana con requerimientos para ejecución de obras.

Idem sobre concesión de prórroga para ejecución de una obra.

Idem con propuesta de ejecución de obras de pavimento en varias calles de la ciudad.

Idem de la de Hacienda con liquidación de fichas por contribuciones especiales.

Idem de Policía Rural sobre concesión de varios aprovechamientos de leñas.

Idem de idem sobre petición de reparación de un camino.

Distribución mensual de fondos.

Informe de la Comisión de Gobierno en diversas peticiones de destino.

Resoluciones de expedientes de personal, según propuesta de los señores instructores.

Informe de Hacienda sobre fijación de premios para inauguración del nuevo mercado semanal de los jueves.

Idem de idem señalando tarifa en el nuevo servicio benéfico de Odontología.

Fue recibida por las autoridades y numerosísimo público que la hizo objeto de una cariñosa acogida.

La distinguida viajera, visitó detenidamente la derruida Academia de Infantería y otros varios monumentos destruidos por la barbarie roja.

También hizo una detenida visita a los heridos hospitalizados y estuvo en otras instituciones benéficas.

Toledo se vistió de gala para acoger a la ilustre dama.

Por la tarde a las cuatro, la señora de Franco emprendió el regreso a Salamanca.

NO DEJE V. DE LEER

nuestra sección "Anuncios por palabras", pues en ella encontrará siempre algo que le pueda interesar.

Disposiciones oficiales

Comisión de Justicia El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de la referida Comisión de Justicia por virtud de la cual se dispone el traslado a la Audiencia Territorial de Palma de Mallorca, del magistrado don Enrique Fernández Alvarez.

EN SIERRA NEVADA ES COPADO UN CENTENAR DE FORAGIDOS ROJOS

Proceden todos ellos de partidas sueltas que huyeron precipitadamente de Málaga

(Exclusivo para EL DIA en esta provincia.)

GRANADA.—En Sierra Nevada continúa la labor de limpieza llevada a cabo por nuestras tropas, que desde hace largo tiempo están en los altos puestos de la misma, soportando frios glaciales y sus vientos corrientes como cuchillos.

Jornada tras jornada, los alpinistas granadinos se dedican a recorrer las verdaderas cumbres de la sierra, a la caza de partidas marxistas, que sólo se atreven a realizar merodeos en los cortijos aislados. Estas partidas están formadas por fugitivos rojos de Málaga, que nunca dan la cara.

Constantemente el grupo alpino, auxiliado por fuerzas de Falange y Requetés, vienen realizando detenciones de las cuales dan cuenta los partes oficiales. Una de las más importantes, que han realizado recientemente, es el coto de cerca de un centenar de foragidos rojos, que se habían refugiado en el pueblo de Concha, a la orilla izquierda del río Dúrcal.

Conocedores los alpinistas de la existencia de este grupo de milicianos rojos, avisaron a la Guardia civil y a Falange, y con seis fusiles, algunas escopetas y garrotes salieron al encuentro de los rojos que se habían parapetado en magníficas posiciones.

Después de un corto combate, los marxistas se rindieron dejando en el parapeto 17 muertos, entre ellos un teniente de milicias y un cabo de carabineiros. Nuestras fuerzas recogieron tres fusiles rojos, un mauser, un mosquetón y gran cantidad de municiones.—LOGOS.